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Ефективність функціонування сфери фізичного виховання і спорту 

України багато в чому залежить від застосуванням сучасних управлінських 

технологій. Вся діяльність, яка здійснюється в сфері є діяльністю 

управлінською, як за формою, так і за змістом. Випускники вищих навчальних 

закладів фізичного виховання і спорту повинні оволодіти основами науки 

управління, вміннями застосовувати теоретичні знання на практиці, що є 

необхідною умовою ефективної діяльності організацій сфери, підготовки 

спортсменів високого класу, підвищення рівня рухової активності та зміцнення 

здоров’я населення. 

Фізичне виховання і спорт − одна із соціальних сфер діяльності 

суспільства. «Сфера фізичної культури і спорту, − зазначено в Законі України 

«Про фізичну культуру і спорт», − упорядкована сукупність органів державної 

влади та місцевого самоврядування, організацій, закладів та громадян, що 

здійснюють діяльність в інтересах розвитку фізичної культури і спорту, та 

суспільні відносини між ними». Названа сфера має свою нормативн-правову 

базу діяльності, систему комунікацій, підготовки кадрів, інші ресурси, і всім 

цим необхідно управляти для досягнення соціально-важливих цілей, до яких 

прагне сфера фізичної культури і спорту.  

Фізична культура і спорт відносяться до сфери соціального життя, 

являючи собою невід’ємний елемент нематеріального виробництва. Тому 

використання поняття «управління» до сфери фізичної культури і спорту є 

правомірним. Управління реалізується за допомогою виконання ряду 

управлінських дій, що одержали назву функцій управління. 

Отже, управління сферою фізичного виховання і спорту − це система 

конкретних форм і методів свідомої діяльності, спрямованої на забезпечення 

ефективного функціонування і планового розвитку сфери, з метою більш 

повного задоволення потреб людей у фізичному вдосконаленні [1]. 
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Фінансування є головним чинником сталого забезпечення розвитку будь-

якої держави. Від фінансових капіталовкладень у будь-яку сферу народного 

господарства залежить добробут населення. Дослідження сучасного стану 

фінансування державою таких галузей як охорона здоров’я, фізична культура та 

спорт є головною передумовою їх подальшого розвитку. Виявлення 

перспективних джерел фінансування фізичної культури і спорту, забезпечить їх 

подальший розвиток. 

Сьогодні Україна відстає за рівнем життя від європейських країн та 

займає 150 місце серед 223 країн світу і 122 місце серед членів ООН за 

показником середньої тривалості життя. Головний фактор, що приводе до 

погіршення розвитку відповідної галузі це низьке фінансування. Аналіз 

сучасного стану фінансування охорони здоров’я показує на низьке 

забезпечення, від так обсяг видатків зведеного бюджету до ВВП зменшився з 

4,8 % у 1995 році до 3,4% у 2018 році, або на 1,4 в.п. 

Доведено, що у зв’язку з обмеженням державних фінансових ресурсів 

постає питання щодо пошуку альтернатив. Перспективним джерелом є гранти, 

що  являють собою кошти, які надаються на безповоротній основі 

некомерційним організаціям або фізичним особам на реалізацію соціальних 

проектів, благодійних програм, на проведення досліджень, навчання, на інші 

суспільно корисні цілі [2]. 

Важливо усвідомити і дослідити специфічні тенденції сучасної системи 

управління, коли справа не обмежується лише взаємодією структур державного 

і громадського управління і об’єднання їхніх зусиль, оскільки, як уже 

зазначалося, в умовах становлення і розвитку ринкової економіки вступає в дію 

такий фактор, як приватно-підприємницька діяльність у сфері фізичної 

культури і спорту. Одна з найважливіших особливостей, що характеризують 

управління сферою фізичної культури і спорту в останні десятиліття, полягає в 

поступовому затвердженні трактування фізичної культури як інвестицій у 

людський капітал. Фізична культура нарівні з освітою є складовою частиною 

освіченості людини і робить безпосередній внесок в економічний розвиток 

суспільства. У цей час у країні стан розвитку фізичної культури і спорту 

визначається сформованою системою управління фізкультурно-спортивним 

рухом, що своєю чергою визначається соціально-економічним станом 

суспільства, державною політикою, місцевими  органами самоврядування, а  

також  суспільними об’єднаннями і організаціями фізкультурно-спортивної 

спрямованості. Модернізація системи управління фізичною культурою і 

спортом повинна стати невід’ємною частиною соціальної політики держави, 

мати чітку ідеологію і програму дій. 

В сучасних умовах трансформації економіки найважливішою задачею 

стає формування гнучкої системи управління фізкультурно-спортивною 

організацією, яка повинна мати таку систему управління, яка забезпечить їй 

високу ефективність роботи, конкурентоспроможність та стабільність на ринку. 

Зростає потреба в керівниках, здатних до підприємництва, ризику, 

конкуренції [3]. 
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У плані розвитку професійного волейболу як такого в Україні серйозні 

проблеми, тому що команди під загрозою закриття. 

Гравці в цьому виді спорту отримують в кращому випадку від 10 до 

15 тис. грн ($353-530). За участь у Світовій Лізі потрібно сплатити обов'язковий 

внесок у розмірі 50 тис. євро. Керівництво вважає, що українські команди ще не 

готові кинути виклик іменитим майстрам міжнародного класу. 

Волейбольна команда «Буревісник-ШВСМ» (Чернігів) ризикує закритися 

через нестачу фінансування. В інтерв'ю FaceNews головний тренер 

чернігівського «Буревісника» Микола Благодарний розповідає, що, при тому, 

що команда вийшла на високий професійний рівень, забезпечення залишилося 

на аматорському рівні. Тепер команда шукає спонсора. 

Недолік фінансування виливається в глобальну проблему, від якої 

залежить існування команди. 

Українські волейболістки поки не дотягують до чемпіонатів світу, але в 

минулому році їм вдалося здобути перемогу на змаганнях Євроліги. Держава і 

меценати готові підтримати дівчат в їх бажанні підняти престиж країни в ще 

одному виді спорту. 

Найвищі досягнення українських спортсменів розміщені в табл. 1. 

 

Таблиця 1 − Оплата праці топ-волейболистів в Україні 

№ Гравець Команда Амплуа 
Платня в 

місяць $ 

 1 Д`Ор Фішер «Донецьк» центровий    66000 

 2 Олексій Печеров «Азовмаш» тяжкий форвард    61000 

 3 Дорон Перкинс «Донецьк» розігруючий    60000 

 4 Мирослав Радульіца «Азовмаш» центровий    56000 

 5 Артур Дроздов «Будівельник» форвард    53000 


